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Κύπρου Γεώργιος: Σύμβολο του Κυπριακού 
αγώνα ο Γρηγόρης Αυξεντίου
/ Γενικά Θέματα

Στους στόχους που θα πρέπει να παραμείνει αμετακίνητη η 
Κύπρος έτσι ώστε να μην διαγραφούν 35 αιώνες Ελληνικής 
παρουσίας στη μαρτυρική νήσο, καθώς και στους στόχους που 
θα εξασφαλίζουν την παρουσία με ασφάλεια στη γη των 
πατέρων στο διηνεκές, αναφέρθηκε κατά την ομιλία του στην 
τελετή έναρξης λειτουργίας του Κέντρου Μελετών “Γρηγόρης 
Αυξεντίου” ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Ο Μακαριώτατος ανέφερε στην ομιλία του ότι βρισκόμαστε μπροστά στη 
δυσκολότερη περίοδο της ιστορίας για το κυπριακό καθώς στόχος του κατακτητή 
είναι η κατάληψη και Τουρκοποίηση ολόκληρης της Κύπρου.

Χαιρετισμό εκ μέρους του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου 
Χριστοδουλίδη, απηύθυνε ο Υπουργός Άμυνας της Κύπρου, Μιχάλης Γιωργάλλας. 
Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στη Λάρνακα χθες, Τετάρτη 3 Μαϊου 2023, 
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παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων, Υπουργοί, Υφυπουργοί, πρώην Υπουργοί, ο Αρχηγός 
του ΓΕΕΦ, εκπρόσωπος της πρεσβείας της Ελλάδας, βουλευτές, Δήμαρχοι και 
Κοινοτάρχες, μέλη του Συνδέσμου Αγωνιστών ΕΟΚΑ, άλλοι αξιωματούχοι και 
πλήθος κόσμου.

Για τον Γρηγόρη Αυξεντίου

“Σε καιρούς που, κατά γενική ομολογία, το εθνικό αισθητήριο έχει αμβλυνθεί, 
σήμερα που η οικονομική κρίση ωθεί πολλούς, και στην Κύπρο και στην Ελλάδα, σε 
αναθεώρηση της κλίμακας των αξιών δίνοντας προτεραιότητα σε υλικές και 
υποτιμώντας τις πνευματικές και εθνικές αξίες, τώρα που οι ήρωες 
παραγνωρίζονται και άλλα πρότυπα προβάλλονται στη ζωή, είναι παρήγορο και 
ταυτόχρονα ενθαρρυντικό το γεγονός ότι κάποιοι εξακολουθούν να σκέφτονται 
ελληνικά και εθνικά. Ακούουν φωνές από το παρελθόν, ενωτίζονται τους ευκλεείς 
προγόνους τους, δονούνται από τα ίδια ιδανικά που και εκείνοι είχαν εγκολπωθεί 
και προσπαθούν να τους προβάλουν ως πρότυπα ζωής και στη σημερινή γενιά”, 
ανέφερε αρχικά ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου στη χθεσινή του 
ομιλία.



Μιλώντας για τον Γρηγόρη Αυξεντίου ο οποίος έγινε σύμβολο του Κυπριακού 
αγώνα ο Μακαριώτατος υπογράμμισε ότι ήταν φορέας της ελληνικής αρετής που 
επιτάσσει ανάκτηση, ή προάσπιση της ελευθερίας, με κάθε θυσία.

“Κι όταν ακόμα η συμβατική λογική λέει πως η αντιπαράθεση προς τον κατακτητή, 
ή η αντίσταση προς επίδοξους κατακτητές, είναι άπελπις. Ήταν γνώστης και 
θαυμαστής πολλών διαχρονικών παραδειγμάτων της Ιστορίας μας: Του μολών 
λαβέ του Λεωνίδα, του «εγώ Γραικός γεννήθηκα, Γραικός θε να πεθάνω» του 
Αθανάσιου Διάκου, του δικού μας, του Σαλαμίνιου Ονήσιλου που τα ’βαλε πεζός με 
τα έφιππα στίφη των Περσών. Κι αποδείχτηκε όχι μόνο άξιος μιμητής τους, αλλά 
και κατά πολύ ανώτερός τους.

Δεν χρειάστηκε να περιπλανηθεί, ούτε και δυσκολεύτηκε στην αναζήτηση αξιών 
και στόχων του αγώνα του. Οι αξίες και τα ιδανικά που ενέπνευσαν τους αγώνες 
των Ελλήνων, σ’όλη την έκταση της Ελληνικής γης, για ελευθερία, δικαιοσύνη και 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια ενέπνευσαν και τον ίδιο. Η φλόγα που οιστρηλατούσε την 
ανήσυχη ψυχή του φούντωσε με την εντρύφηση σ’αυτές τις αξίες και δεν μπορούσε 
να τιθασευτεί”, είπε.

“Οι συνεχείς υποχωρήσεις δεν εξευμενίζουν τον κατακτητή”
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Στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος σημείωσε ότι σήμερα 
βρισκόμαστε μπροστά στη δυσκολότερη περίοδο της Ιστορίας μας καθώς οι 
Τούρκοι δεν κρύβουν πια τον τελικό στόχο τους που είναι η κατάληψη και 
Τουρκοποίηση ολόκληρης της Κύπρου. Γι’ αυτό και συνεχώς προβάλλουν νέες 
διεκδικήσεις.

“Η πείρα, όμως, απέδειξε ότι οι συνεχείς υποχωρήσεις δεν εξευμενίζουν τον 
κατακτητή, ούτε και τον οδηγούν σε συμβιβασμό. Θα πρέπει, ως εκ τούτου, να 
εδράσουμε τον αγώνα μας, αμετακίνητα, σε θέσεις αρχών, που να μην μπορεί 
κανένας να τις αμφισβητήσει. Θα πρέπει να ζητήσουμε, χωρίς υποχωρήσεις ό,τι 
ελευθερίες και δικαιώματα απολαμβάνουν όλοι οι Ευρωπαίοι και όλοι οι ελεύθεροι 
άνθρωποι. Ποιος και με ποια κριτήρια θα αρνηθεί, στον 21ο αιώνα, το δικαίωμα 
περιουσίας, ελεύθερης διακίνησης και εγκατάστασης κάποιου στην ίδιά του τη 
χώρα, όταν αυτό το δικαίωμα κατοχυρώνεται για όλη την Ευρώπη; Ποιος και με 
ποια κριτήρια, αν εμείς δεν το αποδεχτούμε, θα δικαιώσει ή θα δικαιολογήσει την 
Τουρκία στα θέματα του εποικισμού και του εθνικού ξεκαθαρίσματος; Ποιος θα 
παραβλέψει ότι το πρόβλημά μας είναι πρόβλημα εισβολής και κατοχής, όταν 
τεκμηριωμένα του παραθέσουμε τα γεγονότα; Όταν, όμως, εμείς δεχόμαστε από 
την αρχή εκπτώσεις στα δικαιώματά μας, θα ενδιαφερθούν οι άλλοι για μας; 
Δεδομένοι κι αμετάθετοι οι στόχοι της Τουρκίας. Κι οφείλουμε, με κάθε θυσία να 
τους αποτρέψουμε. Οφείλουμε να επιστρέψουμε στο ενθουσιαστικό κλίμα, την 
πατριωτική έξαρση και την αξιολογική κορύφωση της περιόδου του αγώνα της 
ΕΟΚΑ, να αποσείσουμε τη ραστώνη και την αδιαφορία, που μας χαρακτηρίζουν 
σήμερα για την πορεία του εθνικού μας θέματος”, είπε.

Να μην διαγραφούν 35 αιώνες Ελληνικής παρουσίας στην 
Κύπρο

“Ο απελευθερωτικός μας αγώνας, τώρα που τον βλέπουμε από την άλλη όχθη, 
σφαδάζοντας κάτω από την πίεση της Τουρκικής κατοχής, έχει δύο πράγματα να 
μας διδάξει: Απομάκρυνση από προσωπικά συμφέροντα και επιστροφή σ’ έναν 
κλίμα ιδανικών και αξιών από τη μια, και ξεκάθαρη στοχοθέτηση και αταλάντευτη 
επιδίωξη του στόχου από την άλλη. Στόχου που δεν θα διαγράφει 35 αιώνες 
Ελληνικής παρουσίας στην Κύπρο και που θα εξασφαλίζει την παρουσία μας, με 
ασφάλεια, στη γη των πατέρων μας στο διηνεκές”, κατέληξε.


